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UPANJE IN MIR
Adventni čas nas vabi, da se podamo na pot pričakovanja in upanja, tako kot so 
naredili sv. Trije Kralji, ki so sledili zvezdi in se odpravili v Betlehem, da bi srečali 
Odrešenika. Tudi mi, kot oni, smo poklicani, da sledimo luči vere in postanemo 
romarji na poti miru, ki nam ga le Kristus lahko podari.

V svetu, ki ga razdirajo konflikti in delitve, nas bližajoči se jubilej opominja na 
potrebo po trajnem miru, zgrajenem s potrpežljivostjo in zaupanjem. Romanje 
v Betlehem ni le fizično potovanje, temveč notranje potovanje, iskanje smisla in 
resnice, ki najde odgovor v objemu Deteta. On je zvezda, ki vodi našo pot, luč, ki 
razsvetljuje temo našega življenja in nam daje upanje v novi svet.

Izkušnja sv. Treh Kraljev nas uči, da je pot do miru dolga in večkrat težka, vendar 
jo je mogoče prehoditi z vztrajnostjo in zaupanjem. Gnali so jih upanje in želja, 
da bi srečali Kralja kraljev, in niso dovolili, da bi jih ovire preusmerjale. Zato mo-
ramo tudi mi biti danes pripravljeni stopiti na pot, da premagamo težave, ki nam 
jih življenje postavlja, s pogledom uprtim v cilj: mir, ki izhaja od Boga.

V okviru jubileja nas Cerkev vabi, da razmišljamo o naši vlogi graditeljev miru. 
Kot romarji smo poklicani pričevati o upanju v boljši svet, v katerem mir ni le 
želja, ampak konkretna realnost. Je povabilo, da uresničujemo nauke evangelija, 
da smo graditelji miru v naših družinah, v naših skupnostih in po svetu.

Adventni čas nam daje priložnost, da obnovimo svoje dolžnosti do miru. V tem 
času nas Cerkev vodi v meditacijo in molitev, da doživljamo pričakovnaje z odpr-
tim srcem, pripravljeni sprejeti Kristusa, ki prihaja. V tem potovanju, so sv. Trije 
Kralji naši sopotniki, ki so zgled neutrudnega iskanja resnice in miru.

Obstaja torej pet različnih pristopov, ki vam jih želimo ponuditi in, ki smo jih 
poklicani zavzemati na tem romanju, da bi se pripravili na srečanje z Njim.

Predstavitev
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· PRIČAKOVANJE. Krščansko pričakovnaje je notranje bdenje, ne zgolj 
zunanje. Z molitvijo in pozornostjo do znamenj časa smo poklicani, da 
prepoznamo in sprejmemo Božjo bližino v naše življenje.

· POSLUŠANJE. Poslušati pomeni sprejeti Božjo besedo z vero in poniž-
nostjo, kakor Marija. Samo tako lahko postanemo sredstvo Njegove lju-
bezni, ko se pogumno odzivamo na Njegov načrt v vsakdanjih majhnih 
stvareh. 

· DELJENJE. Janez Krstnik nas nagovarja, naj oddaljenost od Boga pre-
mostimo s solidarnostjo. Deliti potrebno in zadovoliti se z malim je, tudi 
sredi težav, ključ do pristnega veselja.

· ZAČUDENJE. Marija, ki jo je Bog izbral proti vsem pričakovanjem, se 
na njegov klic odzove s pripravljenostjo in začudenjem. Njena vera okuži 
Elizabeto ter razkrije veselje in začudenost Božjega načrta.

· MIR. Jezusovo rojstvo osvetljuje pot miru: Božji dar, ki se razodeva v 
preprostosti in ponižnosti ter nas vabi, da ga živimo s srcem, odprtim za 
ljubezen.

Ta knjižica naj služi kot pripomoček družinam pri vsakodnevni molitvi s psal-
mom, s svetopisemskim odlomkom, s citati, z molitvijo in zaobljubo.

Želim si, da bi bil vaš adventni čas poln upanja, v katerem je vsak korak proti 
Betlehemu korak do miru. Naj nas ta pot pripelje do pravega božiča, v zavedanju, 
da pravi mir prihaja iz srca tistih, ki se znajo, kot sv. Trije Kralji, odpraviti na pot 
do Kralja miru. Srečno romanje proti luči, proti Betlehemu, proti miru.

p. Luigi Bertié 
Direktor škofijskega katehetskega urada
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Imeti srečo, da lahko uživaš adventni čas, ta čas pričakovanja, ki nas spremlja 
vse do božiča, ni tako samoumevno za nobenega, še manj za vse tiste narode, 

ki danes doživljajo vojne, ki so si jih drugi želeli in katerih glavna skrb je, kako 
preživeti noč, kaj šele misliti na jutri ali na bližajoči se božič. Na srečo so pri nas 
razmere še vedno dobre, naša mladina pa, da se ne bi preveč dolgočasila, raje 
razmišlja kako se bo pretepala, namesto da bi izpeljala kakšno konkretno dejanje 
bratstva in miru. Na katehetski poti, ki jo bo letos naša mladina prehodila, bo go-
vora o poti, ki so jo prehodili sv. Trije Kralji, da bi prinesli darove Detetu Jezusu. 
Resda nihče ne opazi Njegovega rojstva, pastirji se ob oznanilu prestrašijo, gredo 
do štalice in se nato vrnejo k svojim dolžnostim; mesto Jeruzalem še naprej živi 
svoj vsak dan, šele ko prispejo sv. Trije Kralji, z njihovimi darovi, nastopi kralj 
Herod, da bi ugotovil kam so namenjen. Kako čudno, da prav darovi naredijo 
razliko. Ko sem brskal po spletu, da bi našel nekaj misli o svetih Treh Kraljih, sem 
naletel na članek g. Renata Zilija (avtorja knjige “Bog čaka na meji” EMI), ki piše 
takole: “Držati v eni roki evangelij, v drugi življenje, da spoznamo njegovo vred-
nost. Spomnim se še sedaj, ko je pred časom, italijanski izseljenec v naši župniji 
v Londonu, pridigo ob prazniku Gospodovega razglašenja pretvoril v vsakda-
nje, aktualne in konkretne izraze in z začudenim izrazom rekel: “Potemtakem, 
smo mi sv. Trije Kralji!”. Dogajanje sv. Treh Kraljev smo razčlenili po točkah. 
Prihajati od daleč. Znajti se izgubljen. Deliti to, kar je zate najdražje, značilno in 
dragoceno. Poklekniti v deželi, v katero si prispel. Občudovati življenje v revnih 
in izvirnih stvareh. In končno biti kralj v svoji deželi, vendar postati popotnik, 
navaden romar. In na misel mi pride star pregovor: “Ko srečaš človeka, ga oce-
njuješ po obleki, ko se ločiš od njega, ga ocenjuješ po srcu!“ Dejansko, ob slovesu 
vsakega od naših starejših izseljencev, je pravzaprav kar veliko angleških obrazov, 
ki se ob pogrebu čudežno pojavijo v naši cerkvi na Brixton Roadu. Med njimi so 
prepoznali sv. Tri Kralje…in tako včasih slišiš naše ljudi ponavljati: “Tej deželi 
smo dali vse, kar smo imeli! Nič nam ni ostalo, niti malo zdravja!“ To so mla-
dost, otroci, najboljše energije, izjemna delavnost, dobre etične lastnosti...to so 
skrinje zakladov, ki so jih odprli in delili z neznanimi ljudmi, ki so jim sprva bili 
nezaupni. Tukaj je država zrasla z njimi in preko njih. Ostaja jim veselje, da vidijo 
svoje otroke in vnuke srečne, prilagojene v novi državi. In potem še to zavidljivo 
bratasko življenje z drugimi ljudmi in drugim narodom. Res, ta odprtost mišlje-
nja in srca, ki se je počasi razvila je pravi Božji dar. Prav tistega Boga, ki so ga v 
izseljenstvu, po veri utrjeni s tisočimi tažavami, znali srečati. In včasih, ne da bi 
se tega zavedali. Spomnim se praznika svetih Treh Kraljev v župniji San Flaviano 
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v Loretu. Na slovesnem praznovanju, so med darovanjem veličastno v cerkev pri-
hajali Gašper, Miha in Boltažar. V pompoznih in razkošnih oblačilih, dragocenih 
ogrlicah in zapestnicah, ki so jim same žene posodile, in nato kot po tradiciji 
zlato, kadilo in mira. Nepozaben prizor. Proti koncu maše, pa so bili povabljeni, 
da se predstavijo drugi trije kralji. Sramežljivo so med ljudi pristopili Mohamed, 
Omar in Assan. Trije mladeniči, suhi, slabo oblečeni, z lepimi, velikimi očmi, dva 
Afganistanca in en Pakistanec, ki so pred kratkim prispeli v našo regijo. Ponujali 
so zanimive bižične voščilnice v paštunščini, ki so jih čez noč naredili za nas. V 
nekaj zakrčenih besedah smo nato prek mikrofona slišali njihovo zgodbo, njiho-
vo neskončno potovanje, rane in upanje, ki so se jim zašili pod kožo. Lepo jih je 
bilo gledati, kako mahajo s prsti po zraku in naštevajo vseh sedem držav, ki so 
eno za drugo v nočnih urah (zaradi policije) prečkali peš: Iran, Turčija, Grčija, 
Bosna ... in končno Trst! Iskali so zvezdo, ki je bila zanje življenje. Da, življenje, 
ki ga je vredno živeti. Potem pa, kot sv. Trije Kralji, so se med potjo izgubili v 
ovinkih življenja in razočaranj, kot sredi zime, goli in pogrizani od psov bolgar-
ske policije... In končno so v nas odkrili presenetljivo bratstvo, kot v Betlehemu: 
pravi božji čudež! Aplavz, ki je nato sledil, je prišel iz samih duš navzočih. No, 
prvi trije kralji so nas ganili v očeh, drugi pa v srcih! Tako beseda evangelija, ki je 
v človeških zgodbah meso postala, spremeni življenje v »sveto zgodbo«, človeka 
pa v svetopisemske like današnjega časa. Tudi za tiste ljudi, ki jih je neke noči, 
očarala zvezda in jim pokazala pot...«

Z upanjem, da bi znali sprejeti, poslušati,  
ljubiti in nato izvesti vam iz srca želim…

BUON NATALE, BON NADAL, VESEL BOŽIČ vsem.

Diakon Renato Nucera 
Direktor škofijske Karitas
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PRVA ADVENTNA NEDELJA
(Dnevna berila Jer 33, 14-16; Ps.24; 1 Tes 3, 12-4,2; Lk 21, 25-28.34-36)

Romarji upanja. Na poti PRIČAKOVANJA

Molimo z besedami psalma 24 (25)
Svoje poti, Gospod, mi daj spoznati,
svojih steza me ùči.
Vodi me v svoji resnici in me ùči
Saj si ti Bog moje rešitve.

Dober in iskren je Gospod, 
zato poučuje grešnike na poti. 
Ponižne vodi v pravici, 
ponižne uči svojo pot. 

Vse Gospodove steze so dobrota in zvestoba 
za tiste, ki ohranjajo njegovo zavezo in njegova pričevanja. 
Gospodovo zaupanje je za tiste, ki se ga bojijo, 
njegova zaveza, da jim jo da spoznati. 

Iz evangelija po Luku 21,25-28.34-36
Tisti čas je Jezus rekel svojim učencem: »Znamenja bodo na soncu, luni in zvez-
dah. Na zemlji bo stiska med narodi, v zmedi zaradi bučanja morja in valov. Ljud-
je bodo hirali od strahu in pričakovanja tega, kar pride nad ves svet, kajti nebeške 
sile se bodo majale.
In tedaj bodo videli Sina človekovega priti na oblaku z močjo in veliko slavo. Ko 
se bo to začelo dogajati, se vzravnajte in vzdignite glave, kajti vaša odkupitev se 
približuje. Varujte se, da vam srca ne bodo obtežena z razuzdanostjo, pijanostjo 
in življenjskimi skrbmi in da vas tisti dan ne ujame nenadoma kakor zanka. Prišel 
bo namreč nad vse, ki prebivajo na obličju vse zemlje.  Zato bedite in vsak čas 
molíte, da bi zmogli ubežati vsemu temu, kar se bo zgodilo, in stopiti pred Sina 
človekovega.«
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Prisluhnimo papežu Frančišku
Podoba sidra je prepričljiva za razumevanje trdnosti in varnosti, ki ju imamo sre-
di razburkanih voda življenja, če se izročamo Gospodu Jezusu. Nevihte ne bodo 
mogle nikoli zmagati, ker smo zasidrani v upanje milosti, ki nam ob premago-
vanju greha, strahu in smrti lahko da življenje v Kristusu. To upanje, ki je veliko 
večje od vsakdanjih zadovoljstev in izboljšav življenjskih pogojev, nas prepelje 
onstran preizkušenj in nas spodbuja, naj hodimo, ne da bi izgubili izpred oči 
veličine cilja, h kateremu smo poklicani, nebesa. (Frančišek, Bula o napovedi re-
dnega svetega leta Upanje ne osramoti, n. 25)

V molitvi
Gospod Jezus, ti si Mesija, ki prihaja. Skozi cel adventni čas te bomo pričakovali. 
Daj nam moči, da nas spanec duše ne bo motil. Slavimo te z vsem stvarstvom: 
pridi, pričakujemo te!

Potrudil se bom …
… ta teden se bom odpravil na pot: da stopim bliže drugim, da naredim prvi 
korak in izboljšam odnose z ljudmi, ki jih srečujem vsak dan.

Z družino pred obedom
Glej dobrotno, o Gospod in blagoslovi to jed in vse tiste, ki so jo pripravili; poma-
gaj nam, da bomo delili kruh z vsemi revnimi na svetu. Amen

PONEDELJEK, 2. DECEMBRA 2024
(dnevna berila Iz 2, 1-5 (B-C); Ps 121; Mt 8, 5-11)

Psalm 121
Prosite za mir v Jeruzalemu: 
tisti, ki te ljubijo, naj živijo v miru; 
mir naj bo med tvojimi zidovi, 
varnost v tvojih palačah. 
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Iz knjige preroka Izaija (Is 2, 3-5) 
»Pridite, pojdimo na Gospodovo goro, 
k hiši Jakobovega Boga. 
Poučil nas bo o svojih potih 
in hodili bomo po njegovih stezah. 
Kajti s Siona bo prišla postava 
in Gospodova beseda iz Jeruzalema.« 
Razsojal bo med narodi, 
dokazoval številnim ljudstvom. 
Svoje meče bodo prekovali v lemeže 
in svoje sulice v srpe. 
Narod ne bo več vzdignil meča proti narodu, 
ne bodo se več učili vojskovanja. 
Hiša Jakobova, pridite,
hodímo v Gospodovi luči. 

Pohlep je korenina vojne (Iz zapisov pok. Msgr. Luigija 
Bettazzija, nekdanjega predsednika Pax Christi)
Pojavi se torej potreba po analizi razlogov napetosti in vojne, da bi jih lahko re-
ševali na nenasilen način. Zlahka bomo ugotovili, da sta v osnovi vojn pohlep 
in sebičnost tistih, ki so v privilegiranem položaju in ga hočejo za vsako ceno 
braniti in povečati, pohlep tistih, ki si želijo ustvariti blagostanje in prevlado na 
račun najrevnejših in najšibkejših. Kristjan se zaveda, da bi moral o teh proble-
mih bolj razmišljati v luči Božje besede in znamenj časa. Kajti, če bi nas po eni 
strani znamenja časa, torej zgodovinske situacije in konkretni problemi, sami po 
sebi lahko privedli, bodisi do obupa in nezaupanja, bodisi do enostranskega ali 
sebičnega reševanja problema, bi nas po drugi strani Božja beseda, če bi jo spre-
jeli na abstrakten ali izmikajoč se način, lahko privedla do zapiranja v zgolj osben 
ali intimističen vpogled.

V razmislek
Gradnja miru ni naloga samo državnikov in diplomatov, temveč vsakega moške-
ga in vsake ženske. V vsakodnevnih odnosih z ljudmi iščem konflikt, ker želim 
vedno imeti prav; ali sem odprt za mirno soočenje in dialog s tistimi, ki ne raz-
mišljajo enako kot jaz?
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TOREK, 3. DECEMBRA 2024
(dnevna berila Iz 11, 1-10; Ps 71; Lk 10, 21-24)

PSALM 71
O Bog, daj svoje sodbe kralju, 
svojo pravičnost kraljevemu sinu. 
Naj sodi tvoje ljudstvo po pravičnosti, 
tvoje nesrečnike po pravici. 

Iz knjige preroka Izaija (Iz 11, 1-4)
Tisti dan,
Mladika požene iz Jesejeve korenike, 
poganjek obrodi iz njegove korenine. 
Na njem bo počival Gospodov duh: 
duh modrosti in razumnosti, 
duh svéta in moči, 
duh spoznanja in strahu Gospodovega. 
Navdihoval ga bo s strahom Gospodovim, 
da ne bo sodil po videzu svojih oči, 
ne odločal po sluhu svojih ušes. 
Pravično bo sodil siromake, 
pošteno bo branil stiskane v deželi. 

Obiskala me je milost in prevzelo me je veliko veselje  
(Iz pričevanja pok. Jacquesa Fescha, dosmrtnega jetnika)
Bilo je nekega večera, v moji celici ... Kljub vsem katastrofam, ki so me v zadnjih 
nekaj mesecih doletele, sem ostal prepričan ateist ... tisti večer, sem ležal v postelji 
z odprtimi očmi in sem prvič v življenju začutil trpljenje, bilo je zelo intenzivno, 
in takrat je iz mojih prsi privrel krik, klic na pomoč: ‘Moj Bog! Moj Bog!’. In zne-
nada, kot silovit veter, ki pride, ne da bi vedeli, od kod prihaja, me je Gospodov 
Duh stisnil v grlu. Verjel sem in nisem več razumel, kako to, da prej nisem mogel 
verjeti. Obiskala me je milost in prevzelo me je veliko veselje, predvsem pa velik 
mir.
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Zadnji nas naredijo, da dišimo po evangeliju in sami dišijo po 
evangeliju (pričevanje Francesca Fiordaliseja, kaplana v zaporu v 
Livornu)
Odnos z njimi, biti z njimi, včasih poskusiti pomagati, največkrat preprosto biti 
ob njih, prisluhniti njihovim solzam in njihovim upanjem, to je čudovito, diši po 
evangeliju, resnično čutiš Kristusovo navzočnost v njih, čeprav tega sami ne vedo 
in morda celo dobro skrivajo, vendar je tam. Ne vem, kako naj bi to povedal, to 
je ogromna lepota, ki ogreje srce, ne dopustite, da vam jo vzamejo, ne odpovejte 
se tolikšni milosti. Kolikokrat grem iz zapora s srcem polnim vznemirjenja, samo 
zato, ker sem čutil željo deliti svoj čas z napačnimi ljudmi, ki so pa vendar bogati 
v človečnosti.

V razmislek
Za tiste, ki prestajajo kazen v zaporu, je možnost, da bodo ponovno strorili kaz-
nivo dejanje, trikrat večja v primerjavi s tistimi, ki koristijo alternativno kazen. 
Tudi mi lahko pomagamo zapornikom s preprostimi gestami, na primer z dopi-
sovanjem. Če te zanima kako, obrni se na škofijsko Karitas ali na zaporniškega 
kaplana.

SREDA, 4. DECEMBRA 2024
(Dnevna berila Iz 11,1-10; Ps 71; Lk 10,21-24)

Psalm 22
vodi me po pravih stezah
zaradi svojega imena. 
Tudi če bi hodil po globeli smrtne sence, 
se ne bojim hudega, ker si ti z menoj, 
tvoja palica in tvoja opora, ti me tolažita. 

Iz knjige preroka Izaija (Iz 25. 8-10)
Gospod Bog bo obrisal solze z vseh obrazov 
in z vse zemlje bo odstranil sramoto svojega ljudstva, 
kajti Gospod je govoril. 
Tisti dan bodo rekli: 
Glejte, to je naš Bog, čakali smo ga in nas je odrešil. 
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To je Gospod, ki smo ga čakali, 
radujmo in veselimo se, da nas je odrešil. 
Kajti Gospodova roka bo počivala na tej gori.

Božja beseda je v Jezusu prišla na to zemljo, da bi prevzela vso 
našo bolečino (Iz intervjuja s Chiaro Amirante, ustanoviteljico 
skupnosti Nuovi Orizzonti)
Že leta poslušam zgodbe o strašnem trpljenju in živim z ljudmi, ki imajo razde-
jana srca zaradi nepredstavljivih ran. Tudi sama že dolgo let živim s kroničnimi 
boleznimi, ki mi ne dajejo miru in mi jemljejo dih, a prav Jezus na križu me uči, 
da moram naprej doživljati mir, ki ni od tega sveta in ki vztraja kljub mnogim 
bolečim življenjskim preizkušnjam. In Beseda je meso postala in prišla prebivat 
med nas. Božji Sin je Emanuel, Bog ki je z nami in ki je prišel na to zemljo, da bi 
prevzel vso našo bolečino in jo spremenil v ljubezen. On nam je rekel: »Jaz sem 
pot, resnica in življenje« (Jn 14,6). Če se zazremo vanj, lahko najdemo ključ živl-
jenja brez trpljenja.

V razmislek
Preizkušnje in zapleti življenja prinašajo trenutke težav in obupa bratom in 
sestram, ki so ob meni; potrebujejo, da jih moje srce vidi in opazi, pa tudi moj 
razum, ki jim z mojo bližino šepeta in daje pogum.

ČETRTEK, 5. DECEMBRA 2024
(Dnevna berila Iz 26, 1-6; Ps 117; Mt 7, 21.24-27)

Psalm 117
Zahvaljujte se Gospodu, ker je dober, 
ker na veke traja njegova dobrota. 
Bolje se je zatekati h Gospodu 
kakor zaupati v človeka. 
Bolje se je zatekati h Gospodu 
kakor zaupati v kneze. 
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Iz knjige preroka Izaija (Iz 26, 4-6)
Zaupajte v Gospoda vekomaj, 
kajti samo Gospod Bog 
je večna skala. 
Saj je uklonil 
prebivalce na višavah, 
vzvišeno trdnjavo, 
in jo zravnal, zravnal z zemljo, 
porušil do prahu. 
Teptajo jo noge, 
noge ubogega, 
koraki siromakov. 

Nauči se biti pogumen in zaupati v Jezusa (iz zapisov pok. kardinala 
Carla Marie Martinija, nekdanjega milanskega nadškofa)
V vseh nekoliko težkih okoliščinah nauči se biti pogumen in zaupati v Jezusa. 
Potrpežljivost je sol, s katero začinimo vsakodnevna dejanja, je olje, ki naredi 
poti življenja prehodne in jih znebi hrapavosti. Brez njih se ne moremo soočati 
z življenskimi težavami in jih okusiti, ter se z njimi celo veseliti, kot to počnejo 
Jezusovi prijatelji.

Postanimo potrpežljivi in   prizanesljivi do slamic v očeh drugih 
(S konference, ki jo je imela Edith Stein ali sveta Terezija 
Benedikta od Križa leta 1931 za skupino katoliškega združenja 
Ludwigschafen)
„In Beseda je meso postala.“ To je postalo resnica v betlehemskem hlevčku. A 
uresničila se je tudi v drugi obliki: „Kdor jé moje meso in pije mojo kri, bo živel 
na veke.“ Za tistega, ki to resnično vzame za svoj vsakdanji kruh, se v njem vsak 
dan uresničuje skrivnost božiča, utelešenje Besede. Mar res ne moremo vsako 
jutro nameniti vsaj eno uro, v kateri se ne pustimo motiti, ampak se zberemo, v 
kateri se ne izčrpamo, ampak nabiramo energijo, da lahko potem z Njim opravi-
mo svoje vsakdanje naloge? In spoznali bomo stvari, ki jih ne moremo imeti za 
lepe in dobre, a jih kljub temu ne moremo spremeniti. Tedaj bomo postopoma 
postajali zelo majhni in ponižni, potrpežljivi in prizanesljivi do slamic v očeh 
drugih, kajti ukvarjati se moramo najprej s tramovi v lastnih očeh.

V razmislek
Ob koncu vsakega dne poskušam prepoznati male in velike radosti, ki mi jih Bog 
podarja, da se lahko v svojem srcu zahvalim Gospodu.
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PETEK, 6. DECEMBRA 2024
SVETI NIKOLAJ ŠKOF

(Dnevna berila Iz 29, 17-24; Ps 26; Mt 9, 27-31)

Psalm 26
Verujem, da bom videl dobroto Gospodovo 
v deželi živih. 
Upaj v Gospoda, bodi močan,
tvoje srce naj se opogumi, upaj v Gospoda. 

Iz knjige preroka Izaija (Iz 29, 17-21)
Tako govori Gospod Bog:
Mar ni le malo časa še in Libanon bo postal vrt, 
vrt pa bo veljal za gozd. 
Tisti dan bodo gluhi zaslišali besede knjige 
in iz mraka in teme bodo spregledale oči slepih. 
Ubožci se bodo spet veselili v Gospodu 
in najbolj revni med ljudmi se bodo radovali nad Svetim Izraelovim.
Kajti nasilnikov ne bo več, posmehljivci bodo izginili, 
iztrebljeni bodo vsi, ki snujejo hudobijo, 
tisti, ki pogubljajo ljudi z besedo, 
ki sodniku pri vratih nastavljajo zanko 
in z zmedo izpodrivajo pravičnega. 

Kako ljubiti Boga? (Iz zapisov svete Terezije iz Kalkute)
Vsi si želimo ljubiti Boga. Toda kako to storiti?
Jezus je postal kruh življenja, da bi potešil našo lakoto.
Tako je postal gol, izgnan, zapuščen, gobav, odvisnik od drog, prostitutka, da bi 
vsi mi, tako jaz kot ti, lahko potešili njegovo lakoto s svojo ljubeznijo.
V vaših državah gotovo ne boste videli bolnih ljudi, ki jih glodajo črvi, vendar 
obstajajo črvi, ki glodajo srca.
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Od tistega dne se je moje življenje za vedno spremenilo (iz 
intervjuja s sveto Terezijo iz Kalkute)
Nekega dne, ko sem bila v revnih četrtih Kalkute in sem se vračala v svojo sobo, 
sem zagledala žensko, ki je ležala na pločniku. Bila je šibka, drobna in zelo suha, 
videlo se je, da je zelo bolna in vonj njenega telesa je bil tako močan, da sem sko-
raj bruhala, čeprav sem šla samo mimo nje. Šla sem naprej in videla velike pod-
gane, ki so grizle njeno brezupno telo, in sem si rekla: ta je najhujša stvar, kar si 
jo kdaj videla v svojem življenju. Obrnila sem se in šla nazaj do ženske, pregnala 
podgane, jo dvignila in odnesla v najbližjo bolnišnico.

V razmislek
Vsi lahko prispevamo k izboljšanju življenjskih razmer najrevnejšijh. V svojem 
poklicu, na primer, če moram nuditi storitev revni ali ranljivi osebi, poskusim, če 
je le mogoče, nameniti več pozornosti pomoči in nesvetu.

SOBOTA, 7. DECEMBRA 2024
(Dmevna berila Iz 30, 19-21.23-26; Ps 146; Mt 9, 35-10,1.6-8)

Psalm 146
On, ki zdravi potrte v srcu 
in obvezuje njihove rane; 
On, ki zvezdam določa število, 
vsem daje imena. 

Iz knjige preroka Izaija (Iz 30, 19-21.23)
Da, ljudstvo na Sionu, ki prebivaš v Jeruzalemu, 
ne boš se več jokalo. 
Usmilil se te bo na tvoje glasno vpitje, 
brž ko ga zasliši, te bo uslišal. 
Čeprav vam Gospod daje kruh stiske 
in vodo nadloge, se tvoj Učitelj 
ne bo več skrival, 
temveč bodo tvoje oči gledale tvojega Učitelja. 
Tvoja ušesa bodo slišala za teboj besedo, ki bo pravila: 
»To je pot, po njej hodite!« 
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če boste morali iti na desno ali na levo.
Potem bo dal dežja za tvoje seme, 
ki ga boš posejal na polju, 
in kruha kot pridelek polja: redilen bo in izdaten. 
Tvoja živina se bo tisti dan pasla po prostranih pašnikih.

Krepost, ki je močno sorodna upanju: potrpežljivost. (Iz Upanje 
ne osramoti, št. 4, papeža Frančiška)
Sv. Pavel je zelo stvaren. Ve, da življenje sestavljajo trenutki veselja in bolečine. 
Piše: »Ponašamo se celo s stiskami, saj vemo, da stiska rodi potrpljenje, potrplje-
nje preizkušenost, preizkušenost upanje« (Rim 5,3-4). To pa vodi k razvoju kre-
posti, ki je močno sorodna upanju: potrpežljivost. V svetu, kjer je naglica postala 
stalnica, smo se navadili, da hočemo vse, in to takoj. Naglica je pregnala potrpež-
ljivost.

V razmislek
Advent pomeni pričakovanje. V teh dneh, ki nas ločijo od božiča, izkoristimo 
priložnost, da si vzamemo čas za nego svoje notranjosti (molitev, branje evange-
lija, prejemanje zakramenta sprave…) in ne obtežujmo se z opravili za pripravo 
na božič.
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NEDELJA, 8. DECEMBRA 2024
Brezmadežno Spočetje
(Dnevna berila 1Mz 3,9-15.20; Ps 97; Ef 1,3-6.11-12; Lk 1, 26-38)

Romarji upanja. Pot POSLUŠANJA

Molimo z besedami psalma 88 (89)
Gospodove dobrote bom opeval na veke, 
rodu za rodom bom s svojimi usti oznanjal tvojo zvestobo. 
Zakaj pravim: »Na veke se gradi dobrota, 
nebesa, v njih si utrdil svojo zvestobo«. 

»Zavezo sem sklenil s svojim izvoljencem, 
prisegel sem Davidu, svojemu služabniku: 
Tvoj zarod bom ustanovil za vedno, 
za vse rodove bom postavil tvoj prestol«. 

»On me bo klical: Moj oče si ti, 
moj Bog, skala moje rešitve.« 
Na veke mu bom ohranjal svojo dobroto, 
moja zaveza mu bo ostala zvesta«.

Iz evangelija po Luku 1,26-38
Takrat je Bog poslal angela Gabriela v galilejsko mesto Nazaret, k devici, zaročeni 
z možem, ki mu je bilo ime Jožef, iz Davidove hiše, in devici je bilo ime Marija. 
Angel je vstopil k njej in rekel: »Pozdravljena, obdarjena z milostjo, Gospod je s 
teboj!« Pri teh besedah se je vznemirila in premišljevala, kakšen pozdrav je to. 
Angel ji je rekel: »Ne boj se, Marija, kajti našla si milost pri Bogu. Glej, spočela 
boš in rodila sina, in daj mu ime Jezus. Ta bo velik in se bo imenoval Sin Naj-
višjega. Gospod Bog mu bo dal prestol njegovega očeta Davida in kraljeval bo v 
Jakobovi hiši vekomaj; in njegovemu kraljestvu ne bo konca.« Marija pa je rekla 
angelu: »Kako se bo to zgodilo, ko ne poznam moža?« Angel ji je odgovoril: »Sve-
ti Duh bo prišel nadte in moč Najvišjega te bo obsenčila, zato se bo tudi Sveto, ki 
bo rojeno, imenovalo Božji Sin.
Glej, tudi tvoja sorodnica Elizabeta je spočela sina v starosti; in to je šesti mesec 
njej, ki so jo imenovali nerodovitno. Bogu namreč ni nič nemogoče.« Marija pa 
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je rekla: »Glej, Gospodova služabnica sem, zgôdi se mi po tvoji besedi!« In angel 
je šel od nje.

Prisluhnimo papežu Frančišku
Rimske Cerkve ni ustanovil Pavel, čuti pa močno željo, da bi čim prej prišel tja, da 
bi vsem prinesel evangelij Jezusa Kristusa, umrlega in vstalega, kot oznanilo upa-
nja, ki izpolnjuje obljube, vodi v slavo, in ki, utemeljen na ljubezni, ne razočara. 
(Frančišek, Bula o napovedi rednega svetega leta 2025 Upanje ne osramoti, št. 2)

V molitvi
Marija, nebeška Mati, ki si sprejela angelovo oznanilo in dovolila Bogu, da posta-
ne meso v tebi, nauči nas svojo ponižnost, začudenje in velikodušnost, da bomo 
tudi mi lahko rekli Jezusu svoj da, ki bo prišel in se naselil v nas ter nas vedno 
varoval pred vsakršno nevarnostjo. Amen

Potrudil se bom …
… da bom več časa preživel skupaj z družino. Prednost bom dal predvsem tre-
nutkom poslušanja, ko bomo lahko delili, kar se je zgodilo čez dan. 

Z družino pred obedom
Usmiljeni Oče, ki si poslal svojega Sina, da bi nam dal življenje, blagoslovi nas in 
hrano, ki jo bomo zaužili, tvoj dar in sad našega dela; naj bomo okrepljeni v moči 
budno pričakovali njegov slavni prihod. Po Kristusu, našem Gospodu. Amen

Z družino pred obedom
Blagoslovi, Gospod, to hrano, ki smo si jo priskrbeli s tvojimi darovi in milostjo.
Podari vsem vsakdanji kruh, zlasti revnim in otrokom. Amen
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PONEDELJEK, 9. DECEMBRA 2024
(Dnevna berila Iz 35, 1-10; Ps 84; Lk 5, 17-26)

Psalm 84
Poslušam, kaj govori Gospod Bog: 
Zares, govori o miru 
Zares, blizu je njegova rešitev tistim, ki se ga bojijo, 
da bo slava prebivala v naši deželi. 

Iz knjige preroka Izaija (Iz 35, 1-6)
Naj vriskata puščava in goljava, 
raduje naj se pustinja 
in naj cvete kakor narcisa. 
Bujno naj cvete, 
naj se raduje in radostna vriska. 
Dano ji bo veličastvo Libanona, 
krasota Karmela in Šaróna. 
Gledali bodo Gospodovo veličastvo, 
krasoto našega Boga. 
Okrepíte utrujene roke, 
utrdíte klecava kolena. 
Recite njim, ki so plahega srca: 
»Bódite močni, nikar se ne bojte! 
Glejte, vaš Bog! 
Maščevanje prihaja, 
Božje povračilo, 
on prihaja, da vas reši!« 
Tedaj bodo spregledale oči slepih, 
gluhim se bodo odprla ušesa. 
Tedaj bo hromi skakal kakor jelen, 
jezik nemega bo vriskal. 
Kajti v puščavi se bodo odprli vrelci, 
v pustinji potoki. 

Biti pozorni na veliko dobrega v svetu  
(Iz Upanje ne osramoti, št. 7, papeža Frančiška)
Poleg tega, da upanje zajemamo iz Božje milosti, smo poklicani, da ga ponovno 
odkrijemo tudi v znamenjih časa, ki nam jih ponuja Gospod. Zato je nujno pot-
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rebno, da smo pozorni na veliko dobrega v svetu, da se ne bi vdali skušnjavi in bi 
mislili, da sta nas zlo in nasilje premagala. Znamenja časov skrivajo v sebi hrepe-
nenje človekovega srca, ki potrebuje Božjo odrešenjsko navzočnost, zahtevajo, da 
jih spremenimo v znamenja upanja.

V razmislek
Več hrupa povzroča drevo, ki pade, kot gozd, ki raste, je v tretjem sotletju pr. Kr., 
zapisal kitajski filozof Laozi. Množični mediji in družbena omrežja so polna no-
vic o nasilju in uničevanju, ki nas vodijo v obup. Zavedati se moramo, da je okoli 
nas veliko ljudi, ki si prizadevajo graditi skupno dobro in boljšo družbo.

TOREK 10. DECEMBRA 2024
(Dnevna berila Iz 40, 1-11; Ps 95; Mt 18, 12-14)

Psalm 95
Pripovedujte med narodi o njegovi slavi, 
med vsemi ljudstvi o njegovih čudovitih delih! 
Govorite med narodi: »Gospod kraljuje! « 
ljudstva bo sodil z iskrenostjo.

Iz knjige preroka Izaija (Iz 40,1-5)
»Tolažite, tolažite moje ljudstvo, 
govori vaš Bog. 
Govorite hčeri jeruzalemski na srce 
in ji kličite, da je njena tlaka dokončana, 
da je njena krivda poravnana, 
ker je prejela iz Gospodove roke 
dvojno kazen za vse svoje grehe«. 
Glas kliče: 
»V puščavi pripravite pot Gospodu, 
zravnajte v pustinji cesto našemu Bogu! 
Vsaka dolina naj se vzdigne 
in vsak hrib in grič naj se poniža, 
kar je vijugasto, naj bo ravno, 
in grebeni naj bodo ravnina. 
Razodelo se bo Gospodovo veličastvo 
in videlo ga bo hkrati vse meso, 
kajti Gospodova usta so govorila«. 
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Daj mi rezervno krilo (Iz spisov častitega škofa g. Tonina Bella)
Gospod, želim se ti zahvaliti, za dar življenja.
Nekje sem prebral, da so ljudje angeli z enim samim krilom: letijo lahko le, če jih 
kdo objame.
Včasih, ko sem sam s sabo, si drznem misliti, Gospod, da imaš tudi ti samo eno 
krilo, drugo skrivaš…morda zato, da bi razumel, da nočeš leteti brez mene.
Zato si mi dal življenje, da bi ti bil sopotnik pri letu.
Nauči me torej, da se vzpnem s Teboj, kajti živeti ne pomeni vleči življenje, ne 
pomeni trgati ga in ne glodati: živeti pomeni prepustiti se opojnosti vetra kot 
galeb; živeti pomeni okusiti pustolovščino svobode, živeti pomeni razpreti svoje 
edino krilo, zaupno, kot tisti, ki ve, da ima v letu tako dobrega sopotnika kot si Ti.
Toda ni dovolj, da znam leteti s Teboj, Gospod: dal si mi nalogo, naj objamem 
tudi brata in mu pomagam leteti. Zato prosim odpuščanja, za vsa tista krila, ki jih 
nisem pomagal razpeti: daj, da ne grem več brezbrižno mimo brata, ki je ostal s 
krilom, enim samim krilom, neizprosno zapleten v mrežo bede in osamljenosti 
in se je zdaj prepričal, da ni več vreden leteti s teboj. Še posebej za tega nesrečnega 
brata mi daj, Gospod, rezervno krilo.

V razmislek
Tolažiti pomeni biti blizu tistim, ki se zaradi različnih življenjskih preizkušenj 
znajdejo v zapletenih krilih. Vzemimo si čas in prisluhnimo njihovi bolečini.

SREDA 11. DECEMBRA 2024
(Dnevna berila Iz 40, 25-31; Ps 102; Mt 11, 28-30)

Psalm 102
Usmiljen in milostljiv je Gospod, 
počasen v jezi in bogat v dobroti. 
Z nami ne ravna po naših grehih, 
ne vrača nam po naših krivdah. 
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Iz knjige preroka Izaija (Iz 40, 27-31)
Zakaj torej praviš, o Jakob, 
govoriš, o Izrael: 
»Moja pot je zakrita Gospodu, 
moja pravica uhaja mojemu Bogu.« 
Mar ne veš, ali nisi slišal: 
Gospod je večni Bog, 
Stvarnik koncev zemlje. 
Ne omaga in ne opeša, 
njegova razumnost se ne da raziskati. 
Omagujočemu daje moč, 
onemoglemu povečuje vzdržljivost. 
Mladeniči omagujejo in pešajo, 
mladci se spotikajo in padajo, 
tisti pa, ki zaupajo v Gospoda, obnavljajo svojo moč, 
vzdigujejo trup kakor orli, 
tekajo, pa ne opešajo, 
hodijo, pa ne omagajo. 

Če danes ne znamo več čakati je zato, ker nam je zmanjkalo 
upanja (Iz spisov Božjega služabnika škofa duh. Tonina Bella)
Sveta Marija, Devica pričakovanja, podari nam svojega olja, saj naše svetilke uga-
šajo. Vidiš? Zaloge so se izčrpale. Če danes ne znamo več čakati, je zato, ker nam 
je zmanjkalo upanja. Njegov izvir je usahnil. Naše želje so v globoki krizi. Nave-
ličani tisočerih nadomestkov, ki nas obdajajo, tvegamo, da ne bomo pričakovali 
več ničesar, niti tistih onstranskih obljub, ki jih je s krvjo podpisal Bog zaveze. 
Naj razumemo, da ni dovolj samo sprejemati: treba je tudi čakati. Sprejemanje je 
včasih znak vdanosti. Čakanje pa je vedno znak upanja.

V razmislek
Nasmeh, prijateljska gesta, bratski pogled: kako pomembni so lahko za našo se-
stro in našega brata? Ne stanejo nič, a tudi nas napolnijo z radostjo.
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ČETRTEK, 12. DECEMBRA 2024
(Dnevna berila Iz 41, 13-20; Ps 144; Mt 11, 11-15)

Psalm 144
O moči tvojih strašnih del bodo govorili, 
in o slavi tvojega kraljestva.
Tvoje kraljestvo je kraljestvo vseh vekov,
tvoje vladarstvo skozi vse rodove.

Iz knjige preroka Izaija (Iz 41. 17-20)
Revni in ubogi iščejo vodo, pa je ni, 
njihov jezik se suši od žeje. 
Jaz, Gospod, jih bom uslišal, 
jaz, Izraelov Bog, jih ne bom zapustil. 
Na golih gričih bom odprl reke 
in studence sredi dolin, 
puščavo bom spremenil v jezero vodá, 
suho deželo v vrelce vodá. 
V puščavo bom zasadil cedro, 
akacijo, mirto in oljko, 
v pustinjo bom postavil cipreso, 
brest in jelko skupaj, 
da bodo videli in spoznali, 
opazili in hkrati doumeli, 
da je to naredila Gospodova roka, 
da je to ustvaril Sveti Izraelov. 

Iz evharestije bi morala izhajati taka moč, ki spremeni svet  
(Iz spisov Božjega služabnika duh. Tonina Bella)
Tolikokrat smo tudi mi, ujeti v mlahavo in omedlelo vero, naredili iz evharistije 
trenutek utrujajočega samozadovoljstva, ki je izčrpalo prodorno moč evharistije 
in nam preprečilo, da bi slišali krik Lazarjev pred vrati naše gostije. Če iz ev-
haristije ne izhaja silovita moč, ki spreminja svet, ki daje željo po novem, so to 
evharestije, ki ne povedo ničesar.
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Želiš častiti Kristusovo telo? (Iz zapisov sv. Janeza od Križa)
Kakšno korist ima lahko Kristus, če je daritveni oltar poln zlatih posod, medtem 
ko on umira od lakote v obrisih ubogega? Najprej nahrani lačnega in nato, s tem 
kar ostane, okrasi oltar. Ponudil mu boš zlati kelih, ne da bi mu dal kozarca vode? 
Čemu prekriti oltar z zlatimi tančicami, če mu ne poskrbiš primerno oblačilo? 
Kakšno korist ima od tega? Povej mi: če bi videl nekoga, ki je brez potrebne hrane 
in bi se posvetil krašenju njegove mize z zlatom, misliš, da bi ti bil hvaležen, ali bi 
se prej razjezil nate? In če bi videl nekoga, ki je oblečen v cunjah in premražen ter 
bi ga pustil brez oblačil in bi zanj postavil zlate stebre in trdil, da to počneš njemu 
v čast, ali ne bi mislil, da se norčuješ iz njega in ga strašno žališ?

V razmislek
Koliko Lazarjev še vedno kriči pred vrati naših gostij? Koliko jih išče vodo in je 
ne najde? V tem adventnem času se lahko obvežem, da bom nekaj ur svojega te-
dna namenil prostovoljstvu v svoji župniji, pri škofijski Karitas ali v kakšni drugi 
organizaciji, ki se zavzema za pomoč revnejšim.

PETEK, 13. DECEMBRA 2024
Sveta Lucija, Devica in Mučenka

(Dnevna berila Iz 48, 17-19; Ps 1; Mt 11, 16-19)

Psalm 1
Blagor človeku, ki ne hodi po nasvetu krivičnih, 
ne stopa na pot grešnikov 
in ne poseda v družbi porogljivcev, 
temveč se veseli v Gospodovi postavi 
in premišljuje njegovo postavo podnevi in ponoči. 
Tak je kakor drevo, zasajeno ob vodnih strugah, 
ki daje svoj sad ob svojem času 
in njegovo listje ne ovene; 
vse, kar dela, uspeva. 
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Iz knjige preroka Izaija (Iz 48, 17-19)
Tako govori Gospod, tvoj odkupitelj, Sveti Izraelov: 
Jaz sem Gospod, tvoj Bog, 
ki te učim, kar ti koristi, 
ki te vodim po poti, po kateri moraš hoditi. 
O da bi bil pazil na moje zapovedi! 
Tedaj bi bil tvoj mir kakor reka, 
tvoja pravičnost kakor morski valovi. 
Tvojega zaroda bi bilo kakor peska 
in potomcev tvojega rodu kakor njegovih zrn. 
Njegovo ime bi ne bilo iztrebljeno, 
bi ne bilo izbrisano izpred mojega obličja. 

Pojem sovražnika mora izginiti (Iz knjige La sfida della Pace 
(Izziv miru). zal. Bellavite. Missaglia (Lc) 2003, pokojnega 
duhovnika Davida Marije Turolda)
Svet je en sam, zemlja je ena; vsi skupaj bomo rešeni ali bomo vsi skupaj izgubl-
jeni. Pojem sovražnika mora izginiti, saj civilizacija, ki temelji na pojmu sovraž-
nika, ni civilizacija, temveč barbarstvo. Civilizacija je samo civilizacija miru. Ni 
nasilja, ki bi ga lahko z nasiljem končali. Kdor ubije Kajna, le še poveča nasilje in 
smrt.

V razmislek
Mir ne potrebuje samo močnih delavcev za mir, ampak tudi majhna vsakodnev-
na dejanja bližine, zlasti do naših bratov in sester, s katerimi je težje vzpostaviti 
odnose bratstva in prijateljstva. Prav ta prizadevanja bodo spodbujala mir.
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SOBOTA, 14. DECEMBRA 2024
Sveti Janez od Križa, Duhovnik in Cerkveni Učitelj

(Dnevna berila Sir 48, 1-4. 9-11; Ps 79; Mt 17, 10-13)

Psalm 79
Izraelov pastir, poslušaj!
ti, ki sediš na kerubih, pokaži se!
Risveglia la tua potenza
e vieni a salvarci.

Iz Sirahove knjige (Sir 48, 9-11)
Kako zelo si se proslavil, Elija, s svojimi čudeži! 
Kdo bi se mogel ponašati, da je tebi enak? 
Ti si bil vzet v ognjenem viharju 
na vozu z ognjenimi konji. 
Ti si v opozorilih za usodni trenutek zapisan,
da potolažiš jezo, preden bi izbruhnila v srd, 
da obrneš srce očeta k sinu 
in znova postaviš na noge Jakobove rodove. 
Blagor tistim, ki so te videli, 
in tistim, ki so zaspali v ljubezni.

Gledati na življenje polni navdušenja, ki ga je treba posredovati 
(Iz Upanje ne osramoti, št. 9, papeža Frančiška)
Gledati v prihodnost z upanjem je enako kot gledati na življenje polni navdu-
šenja, ki ga je treba posredovati. Z žalostjo moramo ugotoviti, da je v mnogih 
situacijah tega pogleda vedno manj. Prva posledica takega stanja je izguba želje 
po posredovanju življenja. Zaradi divjega ritma življenja, strahov za prihodnost, 
pomanjkanja gotovosti v delovnem okolju in ustrezne socialne varnosti, zaradi 
družbenih modelov, ki jih usmerja iskanje dobička namesto skrbi za odnose, smo 
v različnih državah priče zaskrbljujočemu padcu rodnosti. 

V razmislek
Beseda navdušenje izvira iz grščine in pomeni biti navdihnejn od Boga. Posku-
sim narediti povzetek svojega življenja: katerim sanjam in načrtom se lahko pos-
vetim z veseljem? 



27

NEDELJA, 15. DECEMBRA 2024
Tretja adventna nedelja
(Dnevna berila Sof 3, 14-18; Ps. Iz.12; Flp 4, 4-7; Lk 3, 10-18)

Škofijski dan dobrodelnosti 
Romarji upanja. Pot DELJENJA

Molimo z besedami Sofonijeve knjige (3,14-17)
Vriskaj, hči sionska, 
vzklikaj, Izrael! 
Vesêli in raduj se iz vsega srca, 
hči jeruzalemska! 

Gospod te je rešil obsodbe, 
odstranil je tvoje sovražnike. 
Izraelov kralj, Gospod, je v tvoji sredi.

Ne boš se več bala hudega. 
Tisti dan bodo rekli prestolnici Jeruzalem: 
»Ne boj se, Sion, naj ti roke ne omahujejo! 

Gospod, tvoj Bog, je v tvoji sredi, 
tvoj močni rešitelj. 
Veselí se nad teboj v radosti, 
nemí v svoji ljubezni, 
vriska nad teboj v prepevanju.« 

Iz evangelija po Luku 3,10-18
Tisti časo, so množice Janeza spraševale: »Kaj naj torej storimo?« Odgovarjal jim 
je: »Kdor ima dve suknji, naj ju deli s tistim, ki nima nobene, in kdor ima živež, 
naj stori enako.« 
Tudi cestninarji so se prišli krstit, in so mu rekli: »Učitelj, kaj naj storimo?«. Od-
vrnil jim je: »Ne terjajte nič več, kakor vam je ukazano.« Spraševali so ga tudi vo-
jaki: »In mi, kaj naj storimo?« Rekel jim je: »Ne bodite do nikogar nasilni in niko-
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gar ne trpinčite, ampak bodite zadovoljni s svojo plačo.« Ker pa je ljudstvo živelo 
v pričakovanju in so se v srcu vsi spraševali o Janezu, če ni morda on Mesija, 16 je 
Janez vsem odgovoril: »Jaz vas krščujem v vodi, pride pa močnejši od mene, kate-
remu nisem vreden odvezati jermenov njegovih sandal; on vas bo krstil v Svetem 
Duhu in ognju. Velnico ima v roki, da bo počistil svoje mlatišče in spravil žito v 
svojo kaščo, pleve pa sežgal z neugasljivim ognjem.« Tako je torej še z mnogimi 
drugimi opomini oznanjal ljudem dobro novico. 

Prisluhnimo papežu Frančišku
Kot odmev starodavnih besed prerokov nas sveto leto spominja, da dobrine zem-
lje niso namenjene peščici privilegiranih, ampak vsem. Nujno je, da bogati pos-
tanejo velikodušni in prepoznajo obličja svojih bratov v stiski. (Frančišek, Bula o 
napovedi rednega svetega leta 2025, Upanje ne osramoti, št. 16)

V molitvi
Gospod, tvoja beseda lahko spremeni naša srca, nas odpre upanju in nas preplavi 
z mirom, okrepi v nas darove krsta, da bomo zvesti tvojemu evangeliju, začenši 
pri majhnih vsakdanjih stvareh. Amen.

Potrudil se bom…
...biti solidaren s tistimi, ki trpijo, s številnimi brati brez doma, brez kruha na 
mizi, z zlorabljenimi ženskami, z otroki, ki nimajo dostopa do izobrazbe, s poto-
pljeno mladino, ki živi brez smisla, z brezposelnimi brati, z družinami, ki so bile 
uničene zaradi propada in nasilja.

Z družino pred obedom
Zahvaljujemo se ti, Gospod,
da smo lahko zbrani okrog te mize:
daj vsaki družini veselje,
da bo združena v miru. Amen
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PONEDELJEK, 16. DECEMBRA 2024
(Dnevna berila 4Mz 24,2-7. 15-17; Ps 24; Mt 21, 23-27)

Psalm 24
Spomni se, Gospod, svojega usmiljenja, 
svojih dobrot, saj so od vekomaj. 
ti se me spominjaj po svoji zvestobi, 
zaradi svoje dobrote, o Gospod. 

Iz četrte Mojzesove knjige (4Mz 24, 15-17)
Tedaj je začel svoj govor in rekel: 
»Izrek Bileáma, Beórjevega sina, 
izrek moža zaprtih oči, 
izrek tega, ki sliši besede Boga 
in pozna vednost Najvišjega, 
ki zre prikazen Mogočnega, 
ki se zgrudi in se mu odprejo oči. 
Vidim ga, pa ne sedaj, 
gledam ga, pa ne blizu. 
Zvezda vzhaja iz Jakoba 
in žezlo se vzdiguje iz Izraela».

Vložiti čas, da gledamo z začudenjem  
(Upanje ne osramoti, št. 4, papeža Frančiška)
Poleg tega, v obdobju interneta, kjer »potrpežljivost« izpodriva prostor in čas, 
potrpežljivost ni dobrodošla. Ko bi bili še vedno sposobni gledati stvarstvo z ob-
čudovanjem, bi lahko razumeli, kako odločilna je potrpežljivost. Čakati na me-
njavanje letnih časov z njihovimi sadovi; opazovati življenje živali in cikle njiho-
vega razvoja. 

V razmislek
Duhovnik Tonino Bello je zapisal: »Čas ni denar. To je prostor ljubezni.« Del na-
ših tednov posvetimo vlaganju v odnose s tistimi, ki so bolj oddaljeni: pokličimo 
ali obiščimo sorodnika, ki živi daleč ali ki ga ne srečujemo pogosto.
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TOREK, 17. DECEMBRA 2024
(Dnevna berila 1 Mz 49, 2.8-10; Ps 71; Mt 1, 1-17)

Psalm 70
Naj gore prinesejo mir ljudstvu 
in griči pravičnost.
Naj sodi tvoje ljudstvo po pravičnosti, 
tvoje nesrečnike po pravici. 

Iz prve Mojzesove knjige (1Mz 49, 2. 8. 10)
Tiste dni je Jakob poklical svoje sinove in rekel:
Zberite se in poslušajte, sinovi Jakobovi; 
prisluhnite Izraelu, svojemu očetu! 
Juda, tebe bodo hvalili tvoji bratje. 
Ne bo se umaknilo žezlo od Juda, 
ne vladarska palica izmed njegovih nog, 
dokler ne pride tisti, ki mu pripada,
in njemu bodo ljudstva pokorna. 

Stvari se bodo spremenile, če bodo revni to želeli  
(Iz zapisov častitiljivega Božjega služabnika duh. Tonina Bello, 
Sarajevo, december 1992)
Nato ostanem sam in prvič začutim veliko potrebo, da bi jokal.
Občutljivost, obžalovanje, ali občutek, da sem sejal premalo tega, kar bi lahko in 
da je še dolga pot, ki jo je treba prehoditi?
Se bo seme nenasilja res ukoreninilo? Je to res prava strategija jutrišnjega dne? Ali 
je mogoče spremeniti svet s preprostimi gestami neoboroženih? 
Ali je mogoče, da se ljudje sami znajdejo in postanejo trn v peti tistim, ki so na 
oblasti, ko se institucije ne premaknejo? 
Kako dolgo bo ostala kultura nenasilja sužnja? Ali bo ta poteza res pripomogla k 
preobratu?
Zakaj so vsevedni mediji, ki so vdrli v Somalijo v službi scenarijev smrti, povečini 
zamolčali to neverjetno scenografijo miru? 
V tej grozljivi vojni kdo ima pravzaprav prav in kdo ne? Kolikšen je obseg krivde 
nas, ki izvažamo orožje v to blazno barbarstvo, ki ga izvajajo nad prebivalci Bo-
sne? 
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Nocoj sem preveč utrujen, da bi lahko odgovoril. 
Prepustim se spancu, da me zaziblje v nevzdržljivo upanje. Stvari se bodo spre-
menile, če bodo revni to želeli. 

V razmislek
Ne moremo prekiniti dela za mir, saj se tisti, ki delajo za vojno, žal, nikoli ne ut-
rudijo. Obstaja več načinov, da gradimo mir: spodbujati spoštovanje pravic vseh, 
tudi najšibkejših, sprejemati ljudi, izogibati se predsodkom, obvladovati negativ-
na čustva, biti previdni pri uporabi družbenih omrežij, vzgajati otroke in mlade 
za dobro in za služenje drugim.

SREDA, 18. DECEMBRA 2024
(Dnevna berila Jer 23, 5-8; Ps 71; Mt 1, 18-24)

Psaml 71
Zakaj rešil bo ubogega, ki kliče na pomoč,  
nesrečnega, ki nima pomočnika. 
Sočutje bo imel do slabotnega in ubogega, 
odrešil bo duše ubogih. 

Iz knjige preroka Jermija (Jer 23, 5-8)
Glej, pridejo dnevi, govori Gospod, 
ko obudim Davidu pravično mladiko. 
Vladal bo kot kralj in bo modro ravnal, 
prav in pravično bo delal v deželi. 
V njegovih dneh bo Juda rešen 
in Izrael bo prebival na varnem. 
To pa je ime, s katerim ga bodo klicali: 
»Gospod, naša pravičnost.« 
Zato, glej, pridejo dnevi, govori Gospod, ko ne bodo več rekli: »Kakor živi Gos-
pod, ki je pripeljal Izraelove sinove iz egiptovske dežele,« ampak: »Kakor živi 
Gospod, ki je potomce Izraelove hiše odpeljal iz severne dežele in iz vseh dežel, 
kamor jih je bil razkropil, in jih pripeljal, da bodo prebivali na svoji zemlji.« 
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Revni niso čista prostranska škoda  
(Iz Upanje ne osramrti, št. 15, papeža Frančiška)
Vsak dan srečujemo revne ali obubožane ljudi, včasih so to lahko naši sosedje. 
Pogosto nimajo stanovanja ne hrane, ki bi zadoščala za tisti dan. Trpijo zaradi 
izključenosti in brezbrižnosti mnogih. Pohujšljivo je, da je na svetu, v katerem je 
ogromno naravnih virov, ki so v veliki meri namenjeni oboroževanju, revnih »ve-
lika večina […], več milijard ljudi. Ti so danes predmet političnih in gospodar-
skih razprav, vendar se zdi, da so njihove težave kot nekakšen dodatek, skoraj kot 
obvezno dodatno ali obrobno vprašanje, če se jih nima za čisto postransko škodo. 

V razmislek
Lahko prispevamo k upanju in pravičnosti najrevnejših ljudi na zemlji tudi tako, 
da nismo med najmočnejšimi na svetu. Lahko si, namreč, privzamemo življenjski 
slog solidarnosti, na primer tako, da ne zapravljamo vode in hrane, da ločujemo 
odpadke in da del svojega mesečnega dohodka, če je le mogoče, namenimo za 
solidarnostne projekte za najrevnejše.

ČETRTEK, 19. DECEMBRA 2024
(Dnevna berila Sod 13, 2-7. 24-25; Ps 70; Lk 1, 5-25)

Psalm 70
ti si moje upanje, o Gospod,
moje zaupanje, Gospod, od moje mladosti.
Nate sem se opiral od materinega telesa, 
od naročja moje matere si moj varuh.

Iz knjige Sodnikov (Sod 13, 2-5.24-25)
Tiste dni je bil neki mož iz Core iz Danove rodbine, ki se je imenoval Manóah. 
Njegova žena je bila nerodovitna in ni rodila. In Gospodov angel se je prikazal 
ženi in ji rekel: »Glej, nerodovitna si in nisi rodila. Toda spočela boš in rodila 
sina. Zdaj se torej varuj in ne pij vina ali opojne pijače ter ne uživaj nič nečistega! 
Kajti glej, spočela boš in rodila sina. Na njegovo glavo ne bo prišla britev, kajti 
deček bo Božji nazirec od materinega telesa. On bo začel reševati Izraela iz rok 
Filistejcev.« Žena je rodila sina in ga imenovala Samson. Deček je rastel in Gos-
pod ga je blagoslavljal. Gospodov duh ga je začel razvnemati v Mahané Danu, ki 
je med Coro in Eštaólom.



Pridi ponoči  
(iz zapisov pokojnega duh. Davida Marie Turolda)
Pridi ponoči, sicer je v naših srcih vedno noč:
zato pridi vedno, Gospod.
Pridi, sin miru, saj ne vemo, kaj je mir:
zato pridi vedno, Gospod.
Pridi in nas osvobodi, saj smo vedno bolj sužnji:
zato pridi vedno, Gospod.
Pridi in nas potolaži, saj smo vedno bolj žalostni:
zato pridi vedno, Gospod.

V razmislek
Pri splošni avdienci dne 5. aprila 2017 je papež Frančišek povabil vse, naj si priza-
devamo, da se izlije upanje iz naših src ter se preoblikuje v jasno in čudovito 
obliko nežnosti, spoštovanja, dobrohotnosti do bližnjega; celo, da smo sposobni 
odpustiti tistim, ki so nas prizadeli.
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PETEK, 20. DECEMBRA 2024
(Dnevna berila Iz 7, 10-14; Ps 23; Lk 1, 26-38)

Psalm 23
Kdo se bo povzpel na Gospodovo goro?
kdo sme stati na njegovem svetem kraju?
Tisti, ki je nedolžnih rok in čistega srca,
ki svoje duše ne vzdiguje k praznim rečem.

Iz knjige preroka Izaija (Iz 7, 10-14)
Tiste dni je Gospod govoril Aházu in rekel: »Izprosi si znamenje od Gospoda, 
svojega Boga, v globini podzemlja ali v višavi zgoraj!« Aház pa je rekel: »Ne bom 
prosil ne preizkušal Gospoda.« Nato je rekel Izaija: »Poslušajte vendar, Davidova 
hiša: vam je premalo, da utrujate ljudi, ko utrujate še mojega Boga? Zato vam bo 
Gospod sam dal znamenje: Glej, mladenka bo spočela in rodila sina in mu dala 
ime Emanuel.

Marija, žena upanja (Iz Upanje ne osramoti, št. 24, papeža 
Frančiška)
Najvišja priča upanja je Božja Mati. V njej vidimo, kako upanje ni lahkomiseln 
optimizem, ampak dar milosti znotraj resničnosti življenja. Ob vznožju križa, 
ko je gledala nedolžnega Jezusa trpeti in umirati, je ponavljala svoj »da« kljub 
strahotni bolečini, ne da bi izgubila upanja in zaupanja v Gospoda. Ni slučaj, da 
ljudska pobožnost še vedno imenuje sveto Devico Morska zvezda; to je naslov, ki 
zgovorno izražaza upanje, da nam Božja Mati prihaja na pomoč v viharnih do-
godkih življenja, nas podpira in nas vabi, naj zaupamo in še naprej upamo.

V razmislek
Kralj Ahaz ni hotel prositi Boga za znamenje, ker ne bi hotel skušati Gospoda, 
ampak ker je mislil, da lahko naredi po svoji glavi in se zanese le na svoje poli-
tične in diplomatske sposobnosti. Mi pa, v nevihtah življenja, kličimo Svetega 
Duha, naj nas razsvetli.
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SOBOTA 21. DECEMBRA 2024
(Dnevna berila Sof 3,14-17; Ps 32; Lk 1, 39-45)

Psalm 24
Naša duša čaka Gospoda:
on je naša pomoč in naš ščit.
V njem se veseli naše srve,
zaupamo v njegovo sveto ime.

Iz knjige prerola Sofonija (Sof 3,14-17)
Vriskaj, hči sionska, 
vzklikaj, Izrael! 
Vesêli in raduj se iz vsega srca, 
hči jeruzalemska! 
Gospod te je rešil obsodbe, 
odstranil je tvoje sovražnike. 
Izraelov kralj, Gospod, je v tvoji sredi, 
ne boš se več bala hudega. 
Tisti dan bodo rekli prestolnici Jeruzalem: 
»Ne boj se, Sion, naj ti roke ne omahujejo! 
Gospod, tvoj Bog, je v tvoji sredi, 
tvoj močni rešitelj. 
Veselí se nad teboj v radosti, 
nemí v svoji ljubezni, 
vriska nad teboj v prepevanju.« 

Ne ugašajmo navdušenja mladih  
(Iz Upanje ne osramoti, št. 12, papeža Frančiška)
Znamenja upanja potrebujejo tudi tisti, ki ga sami v sebi predstavljajo: mladi. 
Žal pogosto doživljajo, da se njihove sanje porušijo. Ne smemo jih razočarati: 
prihodnost temelji na njihovem navdušenju. Lepo jih je videti, kako sprostijo 
energije, na primer, ko si zavihajo rokave in se prostovoljno lotijo reševanja ka-
tastrofalnih razmer ali socialnih stisk. Žalostno pa je videti mlade brez upanja. 
Vendar, kadar je prihodnost negotova in sanje ne morejo pronikniti vanjo, ko 
študij ne ponuja priložnosti in pomanjkanje dela ali stalne zaposlitve grozita, da 
bosta izničila želje, je neizogibno, da je sedanjost zaznamovana z malodušjem in 
zdolgočasenostjo. 
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V razmislek
V našem življenju pustimo prostor navdušenju mladih in njihovim načrtom. V 
naših župnijskih skupnostih, združenjih, šolah in, če je le mogoče, v delovnem 
svetu prisluhnimo jim in podpirajmo jih pri uresničevanju njihovih sanj o dob-
rem in pri njihovih načrtih, ki jih skrivajo v srcu.
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NEDELJA, 22. DECEMBRA 2024
Četrta adventna nedelja
(Dnevna berila Mih 5, 1-4; Ps.79; Heb 10, 5-10; Lk 1, 39-48) 

Romarji upanja. Pot ČUDENJA

Molimo z besedami Psalma 79
Izraelov pastir, poslušaj!
Ti, ki sediš na kerubih, pokaži se!
Zbudi svojo silo, 
pridi nas rešit.

O Bog nad vojskami, vrni se vendar, 
ozri se z nebes in glej, obišči to trto, 
varuj grebenico, ki jo je zasadila tvoja desnica, 
poganjke, ki si jih zasadil.

Iz evangelija po Luku 1,39-48
Tiste dni je Marija vstala in se v naglici odpravila v gričevje, v mesto na Judovem. 
Stopila je v Zaharijevo hišo in pozdravila Elizabeto. Ko je Elizabeta zaslišala Ma-
rijin pozdrav, se je dete veselo zganilo v njenem telesu. Elizabeta je postala polna 
Svetega Duha in je na ves glas vzkliknila in rekla: »Blagoslovljena ti med ženami, 
in blagoslovljen sad tvojega telesa! Od kod meni to, da pride k meni mati mojega 
Gospoda? Glej, ko je prišel glas tvojega pozdrava do mojih ušes, se je dete v mo-
jem telesu od radosti zganilo. Blagor ji, ki je verovala, da se bo izpolnilo. Marija je 
rekla: »Moja duša poveličuje Gospoda in moj duh se raduje v Bogu, mojem Odre-
šeniku, kajti ozrl se je na nizkost svoje služabnice. Glej, odslej me bodo blagrovali 
vsi rodovi, kar ji je povedal Gospod!«

Prisluhnimo papežu Frančišku
Odprtost za življenje prek odgovornega materinstva in očetovstva je načrt, ki ga 
je Stvarnik zapisal v srca in telesa moških in žensk, poslanstvo, ki ga Gospod zau-
pa zakoncem in njihovi ljubezni. Nujno je, da se prizadevanju na področju zako-
nodaje s strani držav pridruži prepričljiva podpora skupnosti vernikov in celotne 
družbene skupnosti v vseh njenih sestavnih delih, kajti želja mladih po rojevanju 



38

novih sinov in hčera kot sadu rodovitnosti njihove ljubezni je prihodnost za vsako 
družbo in vprašanje upanja: odvisna je od upanja in rojeva upanje. (Frančišek, 
Bula o napovedi rednega svetega leta 2025, Upanje ne osramoti, št. 9)

V molitvi
Gospod, naš Bog, k tebi se obračamo s srcem polnim čedenja in presenečenja, 
kakor Elizabeta, ki je polna Svetega Duha, v Marijini navzočnosti, verjela v Tvojo 
ljubezen in v Tvoj načrt. 
Zahvaljujemo se ti za dar življenja. Blagoslovi vse družine in mlade, da bodo z 
upanjem rodili nova življenja ter prinašali prihodnost in upanje vsemu svetu.
Podari nam Marijino vero, ki je zaupala vate, in daj da bo tudi naše veselje tako 
nalezljivo, kot njeno. Amen.

Potrudil se bom
…posvetiti trenutek molitve in premišljevanja zahvali Bogu za krasote življenja 
in prositi za milost, da bi, kot Marija, vedno zaupal v njegov načrt.

Z družino pred obedom
Usmiljeni Oče, ki si poslal svojega Sina, da bi nam dal življenje, blagoslovi nas in 
to hrano, ki jo bomo zaužili, tvoj dar in sad našega dela; naj bomo okrepljeni v 
močeh budno pričakovali njegov veličastni prihod. Po Kristusu, našem Gospodu. 
Amen
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PONEDELJEK, 23. DECEMBRA 2024
(Dnevna berila Mal 3, 1-4.23-24; Ps 24; Lk 1, 57-66)

Psalm 24
Dober in iskren je Gospod, 
zato poučuje grešnike na poti. 
Ponižne vodi v pravici, 
ponižne uči svojo pot. 

Iz knjige preroka Malahija (Mal 3, 23-24)
Glejte, pošljem vam Elija, preroka, 
preden pride Gospodov dan, veliki in strašni. 
Obrnil bo srce očetov k sinovom 
in srce sinov k očetom, 
da ne pridem 
in ne udarim 
dežele s prekletstvom.

Povezanost med generacijami  
(Iz Upanje ne osramoti, št.14, papeža Frančiška)
Znamenj upanja si zaslužijo ostareli, ki pogosto doživljajo osamljenost in občut-
ek, da so zapuščeni. Krščanska skupnost in civilna družba, ki sta skupaj poklicani 
delati za povezovanje med generacijami, morata ceniti zaklad, ki ga predstavljajo, 
njihove življenjske izkušnje, modrost, katere nosilci so, in prispevek, ki ga lahko 
ponudijo.

V razmislek
V naši družbi so starejši ljudje pogosto odrinjeni na rob družbe, zlasti če so sla-
bega zdravja. Cenimo njihovo modrost in bodimo jim hvaležni za vse, kar so 
zgradili v svojem življenju.
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TOREK, 24. DECEMBRA 2024
Dnevna berila 2Sam 7, 1-5.8-11.16; Ps 88; Lk 1, 67-79)

Psalm 88
On me bo klical: »Moj oče si ti, 
moj Bog, skala moje rešitve.« 
Na veke mu bom ohranjal svojo dobroto,
moja zaveza mu bo ostala zvesta.

Iz druge Samuelove knjige (2Sam 7, 4-5.8-9.12-16)
A še tisto noč se je Natánu zgodila Gospodova beseda, rekoč:  »Pojdi in povej 
mojemu služabniku Davidu: Tako govori Gospod: Mi boš mar ti zidal hišo za 
stanovanje? Jaz sem te vzel s pašnika izza drobnice, da bi bil vladar mojemu ljud-
stvu Izraelu. Bil sem s teboj, kjer koli si hodil, in sem iztrebil pred teboj vse tvoje 
sovražnike. Naredil ti bom veliko ime, ki bo enako imenu velikašev na zemlji.  
Ko se ti dopolnijo dnevi in boš legel k svojim očetom, bom povzdignil tvojega 
potomca, ki bo izšel iz tvojega telesa, in bom utrdil njegovo kraljestvo. Jaz mu 
bom oče in on mi bo sin. Tvoja hiša in tvoje kraljestvo bosta obstala pred teboj na 
veke in tvoj prestol bo utrjen na veke.«

Kolikšno vrednost ima človeško življenja?  
(Iz zapisov Nj. Eks. Msgr. Santiaga Agrela Martíneza, O.F.M. 
bivšega nadškofa v Tangeriju)
„Nesprejemljivo je, da ima človeško življenje manjšo vrednost kot domnevna var-
nost in nepropustnost državnih meja. Nesprejemljivo je, da politična odločitev 
zasipava z grobovi poti, po katerih revni hodijo v moči upanja. Nesprejemljivo je, 
da imata blago in kapital pri vstopu v državo več pravic kot revni. Nesprejemljivo 
je, da zahtevamo nepropustne meje za miroljubne ljudi na zemlji in dopuščamo 
prosti prehod denarja, korupcije, spolnega turizma, trgovine ljudi in preprodaje 
orožja.“

V razmislek
Bog bo iz naših skupnosti naredil domove z odprtimi rokami, ki bodo sprejeli 
vse brate in sestre. Ozemlje goriške nadškofije je zlasti v zadnjih letih postalo kraj 
sprejemanja migrantov in beguncev, ki iščejo boljši prostor za življenje. Izogniti 
se moramo površnim predsodkom in se seznaniti z razlogi, zakaj se ti ljudje po-
dajo na nevarno pot proti Evropi.
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SREDA 25. DECEMBRA 2024
Romarji upanja. Pot do MIRU
 (Dnevna berila Iz 9, 1-3. 5-6; Ps 95; Tt 2, 11-14; Lk 2, 1-14)

Psalm 95
Pojte Gospodu novo pesem, 
pojte Gospodu, vsa zemlja! 
Pojte Gospodu, njegovo ime slavite.

Oznanjujte dan za dnem njegovo odrešenje! 
Pripovedujte med narodi o njegovi slavi, 
med vsemi ljudstvi o njegovih čudovitih delih! 

Naj se veselijo nebesa, zemlja naj se raduje, 
naj buči morje in kar ga napolnjuje. 
Naj vriska od veselja polje in vse, kar je na njem, 
tedaj naj vriskajo vsa drevesa v gozdu.

Pred Gospodom, ker prihaja: 
ker prihaja sodit zemljo; 
Sodil bo svet s pravičnostjo, 
ljudstva po svoji zvestobi. 

Iz evangelija po Luku 2,1-14
Tiste dni je izšel ukaz cesarja Avgusta, naj se popiše ves svet. To popisovanje je 
bilo prvo v času, ko je bil Kvirinij cesarski namestnik v Siriji. In vsi so se hodili 
popisovat, vsak v svoj rodni kraj.
Tudi Jožef je šel iz Galileje, iz mesta Nazareta, v Judejo, v Davidovo mesto, ki se 
imenuje Betlehem, ker je bil iz Davidove hiše in rodbine, da bi se popisal z Mari-
jo, svojo zaročenko, ki je bila noseča. 
Ko sta bila tam, so se ji dopolnili dnevi, ko naj bi rodila. In rodila je sina, prvoro-
jenca, ga povila in položila v jasli, ker v prenočišču zanju ni bilo prostora. 
V istem kraju so pastirji prenočevali na prostem in čez noč stražili pri svoji čredi. 
Gospodov angel je stopil k njim in Gospodova slava jih je obsijala. Zelo so se 
prestrašili. Angel pa jim je rekel: »Ne bojte se! Glejte, oznanjam vam veliko vese-
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lje, ki bo za vse ljudstvo. Danes se vam je v Davidovem mestu rodil Odrešenik, ki 
je Mesija, Gospod. To vam bo v znamenje: našli boste dete, povito in položeno v 
jasli.« In nenadoma je bila pri angelu množica nebeške vojske, ki je hvalila Boga 
in govorila: 

»Slava Bogu na višavah  
in na zemlji mir ljudem, ki so mu po volji.«

Prisluhnimo papežu Frančišku
Prvo znamenje upanja naj bo mir za svet, ki je znova pogreznjen v tragedijo vojne. 
Človeštvo, ki je pozabilo drame preteklosti, stoji pred novo in težko preizkušnjo, 
v kateri se veliko ljudi sooča z brutalnostjo nasilja. Česa ta ljudstva še niso pretr-
pela? Kako je mogoče, da njihov obupani klic na pomoč ne spodbudi voditeljev 
narodov, da bi prenehali s premnogimi spopadi v raznih deželah, zavedajoč se 
posledic na globalni ravni? Je preveč utopično sanjati, da bi orožje umolknilo in 
bi prenehalo sejati uničenje in smrt? Sveto leto naj nas spomni, da se bodo tis-
ti,»ki delajo za mir, imenovali Božji otroci« (Mt 5,9). (Frančišek, Bula o napovedi 
rednega svetega leta 2025, Upanje ne osramoti, št. 8)

V molitvi
Bog miru in ljubezni, v betlehemski tišini si svetu daroval svojega Sina, Jezusa 
Kristusa, Kneza miru. Kot so angeli peli „Slava Bogu na višavah in na zemlji mir 
ljudem, ki jih On ljubi“, te danes prosimo: daj, da se ta mir spusti na nas in na ves 
svet.
V teh težkih časih mnoge narode mučijo vojna in nasilje. Prisluhni, Gospod, kri-
ku trpečih in dotakni se src vladarjev, da bodo izbrali pot sprave in pravičnosti. 
Poživi naša srca z lučjo upanja, da lahko postanemo graditelji miru in spodbuja-
mo medsebojno razumevanje in ljubezen. Amen

Potrudil se bom …
…biti sredstvo tvojega miru. Kjer je sovraštvo, naj prinesem ljubezen; kjer je po-
nižanje, odpuščanje; kjer je nesoglasje, združitev.

Z družino pred obedom
Bog neskončne dobrote, ki si v svojem Sinu, rojenem iz Device Marije, razodel 
ljubezen do ljudi: blagoslovi nas in to hrano in daj, da bi si v naših srcih bolj pri-
zadevali za brate in sestre. Po Kristusu, našem Gospodu. Amen.

Vesel Bož ič !
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Vesel Bož ič !



GORIŠKA 
ŠKOFIJSKA 
KARITAS

Sprejemno središče
To so “vrata odprta teritoriju”, kjer poslušamo in spremljamo osebe v težavah, ko 
se obrnejo na nas. Poslušanje je temeljna oblika pozornosti, ki jo mora skupnost 
nameniti vprašanjem revnih. Svoje življenje mora urediti tako, da jih lahko seča 
in sprejme vsakega v njegovi potrebi. 

Emporij vzajemnosti
Emporiji vzajemnosti so nova oblika delitve prehrane, podobni marketu, kjer 
lahko osebe prosto izberejo izdelke, ki jih potrebujejo, “plačajo” pa s točkami, ki 
jih prejmejo mesečno na podlagi družbeno-ekonomskega stanja lastne družinske 
enote. V goriški škofiji imamo štiri Emporije: v Gorici, Tržiči, Gradišču ob Soči 
in Červinjanu.

Otroški emporij
Da bi ugodili prošnjam družin z mladoletnimi otroki, sta škofijska Karitas in sre-
dišče Pomoč življenju odprla pred kratkim Otroški emporij, ki nudi oblačila in 
druge nujne potrebščine otrokom pod 12 letom starosti.

Dom sv. Frančiška
Zamislili smo si ga kot kraj, kjer lahko brezdomci ali odrinjeni na rob družbe 
izkoristij dnevni čas za dejavnosti, ki širijo spoznanja, gradijo odnosov z družbo 
in z delavskim svetom. 

Mimo pred-stodkov 
Načrt želi izboljšati življenjsko stanje oseb, ki so pridržane v goriškem zaporu 
ali v drugih zaporih, čeprav imajo bivališče na ozemlju goriške nadškofije ozi-
roma morajo prestajati kazen v drugačnih oblikah pridržanja. Nudimo: pomoč 
pri iskanju zaposlitve v obliki denarnega kritja storškov zaposlovanja, osnovne 
potrebščine (zlasti oblačila in potrebščine za osebno higieno) ter manjše denarne 
prispevke za kritje osebnih potreb in potreb družine. 

Vidne Dejavnosti

...zaradi katerega nas bo obiskalo 
vzhajajoče sonce z višave...

(Zaharijeva hvalnica)



Da lahko stanujejo
Načrt predvideva podporo tistim, ki so so ostali brez doma ali jim grozi izguba 
stanovanja. 
Zlasti preko socialnega urada za stanovanja, skušamo spremljati ranljive osebe 
pri iskanju bivališča in jim svetovati, kako upravljati svoj dom. Načrt predvideva 
tudi dve stanovanji v Solidarnostnem bloku v Gorici, kamor se lahko zatečejo 
družine v hudi stanovanjski stistki.

Središča za delitev hrave
V nekaterih župnijah naše škofije, kjer je ozemlje bolj skrčeno, se skušajo prib-
ližati osebam v preizkušnjah preko delitve TORBE NAKUPOV ali, v Gorici in 
Tržiču preko MENZE (Kapucini v Gorici, trg sv. Frančipška 1 in župnija sv. Am-
broža v Tržiču, ul Mazzini 5 – Oratorij sv. Mihaela).

Spalni centri
Msgr. L. Faidutti v Gorici in A. Vescovini v Tržiču sta dve strukturi, v katerih 
lahko brezdomci prespijo noč v toplem in prijetnem prostoru, kjer lahko počaka-
jo dnevno svetlobo, poskrbijo za lastno hizieno in zajtrkujejo.

Izredni sklad za družine v porastu
Izredni sklad za družine v porastu želi pomagati družinam in posameznikom, ki 
so že dolgo brez službe, pri iskanju nove zaposlitve. 
Sklad omogoča podjetjem, ki so pripravljena zaposliti osebe brez dela, da v celoti 
ali delno krije stroške sprejema v službo.

Pravna pisarna
Pisarnica za informacije, usmerjanje in pravno svetovanje, rezervirana za mi-
grante, prosilce za azil in imetnike mednarodne ali posebne zaščite, ki pa ne so-
dijo v kroge ministrskega izrednega sprejema.

Emporij oblačil
Tu lahko potrebni brezplačno najdejo obleko in druge nujne potrebščine, iz dru-
ge roke. 
Kar je ponujeno je sad darov dobrih oseb, ki darujejo obleke in drugo v še dob-
rem stanju.



GORIZIA
SERVIZI INDIRIZZO ORARI
CENTRO DI ASCOLTO  
“Porte aperte” via Rabatta, 18 MERCOLEDÌ 18.00-19.30  

SABATO 10.00-11.30
CENTRO DI ASCOLTO 
San Giuseppe Artigiano piazzale della Pace, 1 GIOVEDÌ 17.00-18.00

CENTRO DI ASCOLTO 
Nostra Signora di Lourdes via Brigata Campobasso, 12 3° MARTEDÌ del mese 16.00-17.00

CENTRO DI ASCOLTO 
San Giorgio (Lucinico) via Giulio Cesare, 28 MARTEDÌ 18.00-19.00 

CENTRO DI ASCOLTO 
DIOCESANO

via Garzarolli, 131  
su appuntamento 0481 525188  
int.1

LUNEDÌ, GIOVEDÌ e VENERDÌ  
10.00-12.00  
MERCOLEDÌ 15.00-17.00  
su appuntamento

EMPORIO DELLA SOLIDARIETÀ via del Faiti, 15

LUNEDÌ, MERCOLEDÌ e VENERDÌ 
15.30-18.30
Ritiro nuove tessere LUNEDÌ, 
MERCOLEDÌ e VENERDÌ 9.30 -12.30

EMPORIO DELL’INFANZIA via del Faiti, 15 VENERDÌ 16.00-18.00
DORMITORIO
Mons. L. Faidutti piazza Tommaseo, 11 Servizio sospeso per accoglienza 

famiglie ucraine
MENSA dei frati Cappuccini piazza San Francesco, 2 Ogni giorno alle ore 11.30

MONFALCONE
SERVIZI INDIRIZZO ORARI

CENTRO DI ASCOLTO  
S.S. Nicolò e Paolo via I Maggio, 84 MERCOLEDÌ 16.00-17.00

CENTRO DI ASCOLTO 
San Giuseppe piazzale don Pino Deluisa 

GIOVEDÌ 17.00-18.00 
preferibilmente su appuntamento 
chiamando 347 2772843

EMPORIO DELLA SOLIDARIETÀ via Verdi, 44

LUNEDÌ, MERCOLEDÌ e VENERDÌ 
15.30-18.30  
Ritiro nuove tessere LUNEDÌ, 
MERCOLEDÌ e VENERDÌ 09.30-12.30

DORMITORIO 
A. Vescovini

via della Marcelliana, 38  
(c/o parrocchia della Marcelliana)

Accesso tramite colloquio  
con il Centro di Ascolto Diocesano 
di Gorizia



CITTÀ SERVIZI INDIRIZZO ORARI

AQUILEIA CENTRO DI ASCOLTO
DISTRIBUZIONE ALIMENTI piazza Capitolo, 15 2° e 4° MERCOLEDÌ del mese 

14.30-15.30 

CERVIGNANO 

CENTRO DI ASCOLTO via G. Verdi, 2 MARTEDÌ 9.00-11.00

DISTRIBUZIONE VESTIARIO via G. Verdi, 2 MARTEDÌ e VENERDÌ 8.30-10.30

EMPORIO DELLA 
SOLIDARIETÀ via Trieste, 17

MARTEDÌ e VENERDÌ 15.30-18.30 
Ritiro nuove tessere MARTEDÌ  
e VENERDÌ 9.30 -12.00

CORMÒNS
San Adalberto

CENTRO DI ASCOLTO -
DISTRIBUZIONE ALIMENTI 
E VESTIARIO

via Pozzetto, 2

Su appuntamento chiamando 
allo 392 4801938 o scrivere a  
caritascormons@libero.it 
GIOVEDÌ 9.00-11.00
Sportello vestiario  
GIOVEDÌ 15.30-18.30

EMPORIO DELLA 
SOLIDARIETÀ via Pozzetto, 1/C

GIOVEDÌ 15.30-18.30
Ritiro tessere  
GIOVEDÌ 9.00-13.00

DISTRIBUZIONE RACCOLTA 
VESTIARIO

c/o Chiesa di  
San Leopoldo, 
piazzale Marconi

1° e 3° LUNEDÌ DEL MESE  
17.30-18.00

CRAUGLIO
S. Canciano Martire

DISTRIBUZIONE ALIMENTI 
E VESTIARIO via Aquileia, 105

Distribuzione 2° e 4° SABATO  
del mese 9.00-12.00
Raccolta donazioni  
MERCOLEDÌ 9.00-11.00

FIUMICELLO
CARITAS PARROCCHIALE 
E DISTRIBUZIONE BORSA 
DELLA SPESA

via XXV Aprile, 5 su appuntamento chiamando
allo 0431.96016 (canonica)

GRADISCA

CENTRO DI ASCOLTO piazza Marconi, 27 MARTEDÌ 10.00-12.00

EMPORIO DELLA 
SOLIDARIETÀ piazza Marconi, 27

MARTEDÌ e GIOVEDÌ 
15.30-18.30 
Ritiro nuove tessere MARTEDÌ e 
GIOVEDÌ 9.30-12.00

GRADO CENTRO DI ASCOLTO via Marina c/o asilo 
parrocchiale

SABATO 10.00-12.00 solo su 
appuntamento chiamando
allo 331 7347863

ROMANS 
D’ISONZO CARITAS PARROCCHIALE p.zza G. Candussi, 8 1° e 3° GIOVEDÌ del mese 

9.00-10.00

RONCHI CENTRO DI ASCOLTO 
DISTRIBUZIONE VESTIARIO via San Lorenzo, 7

MARTEDÌ 16.00-17.00 e VENERDÌ 
10.00-11.00 
contatti tel. 353 4494066 
ronchi.caritas@libero.it

SAN CANZIAN
CENTRO DI ASCOLTO 
DISTRIBUZIONE BORSA 
DELLA SPESA

piazza SS. Martiri, 15 GIOVEDÌ 18.00-19.30 

SAGRADO CENTRO DI ASCOLTO via G. Vittori, 12
1° LUNEDÌ del mese 10.00-11.00 
e 3° MERCOLEDÌ del mese  
16.00-17.00

STARANZANO
S. Pietro e Paolo CENTRO DI ASCOLTO via De Amicis, 10 MARTEDÌ 18.00-19.00
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DAROVATI

Lahko pomagate goriški škofijski Karitas, jo podprete  
in sodelujete pri njenem poslanstvu tudi tako:

BANČNI POLOG:  
Credito Cooperativo di Lucinico, Farra e Capriva  

Via Veniero, 4 - San Rocco (GO)  
Koda IBAN: IT15 O086 2212 4010 0400 0323 364 

ARCIDIOCESI DI GORIZIA – CARITÀ DIOCESANA DI GORIZIA ONLUS

LAHKO POSTANEŠ PROSTOVOLJEC 

Informcije na 0481 525188  
ali promozionecaritas@caritasgorizia.it 

KORISTNE INFO  
Sedež: ul Garzarolli, 131 - Gorica  

Tel. 0481 525188  
direzione@caritasgorizia.it
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Goriška škofijska Karitas
Tel. 0481.525188

direzione@caritasgorizia.it
Via Garzarolli, 131 - Gorizia

Škofijski katehetski urad
Tel. 0481.597620

catechistico@arcidiocesi.gorizia.it

Con il 
contributo 

dell’


